

# Upokojenec med bogataši?

Komisija se srečuje z mnogimi problemi — Premajhna podpora družbenopolitičnih organov in organizacij

Postopek za ugotavljanje izvora premoženja v sistemu obdavčevanja občanov ni novost. Že dosedanji davčni predpisi so določali, da se zoper osebo, ki poseduje premoženje, razpolaga ali troši sredstva, ki so znatno večja od dohodkov, ki so ji ostali po plačilu davkov, lahko uvede poseben postopek, v katerem se raziskuje, od kod taki osebi premoženje. V novem zakonu o davkih občanov iz leta 1972 je rečeno, da se zoper tako osebo lahko uvede poseben postopek za odmero davka od nenapovedanega dohodka. Novost je v pristojnosti, ker posebni postopek ne vodi več upravni organ pač pa posebna komisija, katere člani in namestniki imenuje občinska skupščina.

Komisija za ugotavljanje izvora premoženja v naši občini je bila imenovana marca 1972. Šteje sedem članov, od tega so štiri zaposleni v gospodarski dejavnosti, ostali trije pa v družbenih dejavnostih, Junija letos je občinska

skupščina na podlagi spremembe zakona o davkih občanov imenovala namestnika, tako da sedaj komisija za ugotavljanje izvora premoženja šteje 14 članov oziroma namestnikov. Komisija se je od ustanovitve do danes sestala osemkrat.

V letu in pol je bežirajska komisija naredila veliko, čeprav rezultati niso takšni kot jih je marsikdo pričakoval. Do sedaj je komisija dobila 28 pobud oziroma predlogov za uvedbo postopka. Prav gotovo je razveseljivo, da so največ pobud poslali občani sami. Pa poglejmo kako so se predlogi zbirali: davčna uprava je poslala sedem primerov, UJV pet, pravosodni organi dve, družbenopolitični organi dve, občani neposredno pa kar 12. Najbolj je presenetljivo, da komisija za družbeni nadzor ni poslala nobene pobude. Zatajile pa so tudi krajevne skupnosti, ki bi lahko veliko prispevale s terena, posebno, ker je naša občina zelo velika in v njej živi veliko število občanov.

Zelo zanimivi so podatki proti katerim osebam so dane pobude za uvedbo postopka. Med »sumljenci« je največ obrtnikov — 12, sedem je direktorjev, en upokojenec, ostalo pa so redno zaposleni občani različnih poklicev. Davčna uprava zbira podatke desetih davčnih zavezancev, o katerih imajo določene podatke iz svojih lastnih evidenc. Vzrok za zbiranje teh podatkov je obstoj premoženja, ki po grobih ocenah presega prijavljene oziroma obdavčene dohodke.

Poglejmo še kako je komisija zbirala podatke o premoženju občanov. Prejšnje leto je davčna uprava zbirala podatke o premoženju občanov, pridobljenem v desetih letih in sicer: podatke o nakupu nepremičnin, dražjih uvoženih avtomobilih, vikendih, motornih čolnih in strojih. Republiški sekretariat je komisiji posredoval podatke o dražjih uvoženih avtomobilih in uvoženih večjih strojih. Razen tega pa je občinska uprava pripravila tudi

podatke o dodelitvi zemljišč v družbeni lastnini za čas 10 let in podatke o izdaji gradbenih dovoljenj za pet let nazaj.

Komisija je že razpravljala o petih primerih o umestnosti uvedbe postopka, vendar še ni izdala sklepa o uvedbi postopka, niti ni sprejela odločitev o ustavitvi postopka. Sklepi še niso izdani zato, ker je komisija poslala enemu občanu poziv, da predloži podatke o svojem premoženju, v ostalih štirih primerih pa je potrebno podatke preveriti. Komisija je doslej zaključila štiri primere. En primer je končan z izdajo odločbe o odmeri davka od nenapovedanega dohodka. V postopku je komisija ugotovila še druge negativne pojave, ki so še bolj pomembni kot sama odmera davka. To so visoko dodeljeni krediti v različnih bankah brez zakonitih podlag, zavlačevanja in neplačevanja obveznosti in drugo. Vse te primere je komisija posredovala pristojnim službam in organizacijam. Stranka je zoper to odločbo vložila pritožbo, vendar ta še ni rešena. Drugi primer je komisija ustavila, ker je občan naknadno dokazal, da njegovo premoženje ni večje od dohodkov, ki so mu ostali po plačilu davkov. Tretji primer je komisija odstopila davčni upravi zaradi utaje davkov, četrti primer pa republiški komisiji.

Komisija ima torej precej dela in gradiva za delo, vendar pa manjka široka družbena podpora in ustrezna zagotovitev strokovnega kadra. Vsi uvedeni postopki so dolgotrajni, ker v vsakem primeru sodelujejo tudi druge organizacije in organi, ki svojega dela ne opravijo v določenem času. Vsebinski, organizacijski in kadrovski problemi delovanja komisije so bili večkrat predmet kritičnih obravnav, tako v družbenopolitičnih organizacijah kot v pristojnih strokovnih organih. Vsi ugotavljajo, da komisija ni storila vsega, kar bi morala narediti. Pripomniti pa je treba, da razni organi in organizacija, ki pri delu komisije sodelujejo, tudi ne izpolnjujejo vseh svojih nalog. Komisija čuti predvsem veliko pomanjkanje podatkov s terena. Povedali smo že, da krajevne skupnosti niso poslale komisiji nobene pobude za uvedbo postopka, čeprav imajo zato veliko možnosti.

Predsednik komisije za ugotavljanje izvora premoženja je v poročilu napisal, da neupravičeno pridobivanje premoženja ni le posledica davčnih zatajitev, temveč nastaja tudi s kaznivimi dejanji, drugimi odkritimi kršitvami ali izigravanjem predpisov in samouravnih aktov, kršenjem dobrih poslovnih običajev, uveljavljanje privilegijev in



ORGANIZACIJA ZDRUŽENEGA DELA

## GOSTINSKO PREHRAMBENI CENTER

LJUBLJANA, Linhartova 28

(prej DRUŽBENA PREHRANA BEŽIGRAD)

NUDI ORGANIZACIJAM ZDRUŽENEGA DELA TER USTANOVAM GOSTINSKE STORITVE POD UGODNIMI POGOJI.

DOSTAVLJA VSE OBROKE HRANE IN PIJACE NA RAZDELILNA MESTA. ORGANIZIRA TUDI INTERNE OKREPČEVALNICE.

CENJENIM STRANKAM, SODELAVCEM IN OBČANOM ŽELIMO SREČNO IN USPEŠNO NOVO LETO 1974.

podobnega. Ravno za to delo komisije za ugotavljanje izvora premoženja ne bi smelo še nadalje ostajati brez konkretne podpore družbenopolitičnih organov.

Komisija potrebuje za izvedbo te naloge načrten pristop, zato je aktivnost organizirala na podlagi dogovorjene akcijskega programa, v katerem so jasno opredeljene naloge posameznih organov. Akcijski program občinskih organov je naslednji: oddelek za družbene službe in splošne zadeve bo ugotovil seznam občanov, ki so bili dolžni prijaviti premoženje po 5. in 6. točki družbenega dogovora; oddelek za gradbene in komunalne zadeve pa bo posredoval podatke o premoženju po 1. točki na podlagi točkovanja stavb in podatke o ostalih nepremični-

nah pridobljenih v desetih letih.

Za sprotno obveščanje komisije pa bodo upravni organi sproti obveščali komisijo o podatkih iz svojega dela in sicer: obveščanje in sodelovanje pri tehničnih pregledih novozgrajenih gradbenih objektov občanov, dostavljanje podatkov o dodelitvi zemljišča v družbeni lastnini, dostavljanje podatkov o licencajskem, gradbenem in uporabnem dovoljenju in dostavljanje podatkov o večjih delavnicah in osnovnih sredstvih.

Zaradi velikosti terena in velikega števila prebivalstva bo organiziran sestanek predstavnikov krajevnih skupnosti, predstavnikov krajevnih organizacij SZDL in osnovnih organizacij.

V. BEZNIK

# STROŽJE KAZNI

Sklepi sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu

Ze v prejšnji številki smo objavili nekaj misli iz poročila sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu. Ker nas je prehitel čas, nismo uspeli hkrati s poročilom o delu tega sveta objaviti tudi stališča, sklepe in priporočila, ki jih je svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu predložil v obravnavo in odobritev občinski skupščini. Odborniki so poročilo in priporočila sveta sprejeli. Z majhno zamudo jih zdaj objavljamo.

Svet meni, da načrtnost in intenzivnost na področju prometne vzgoje otrok in mladine zahteva stalno in sistematično usposabljanje pedagoških delavcev na vseh ravneh vzgoje in izobraževanja. Prav tako bo treba pričeti tudi z množičnim in načrtnim usposabljanjem staršev z namenom uskladiti njihovo vzgojo z vzgojnimi metodami, oblikami in sredstvi v šolah. Gre za enotno vzgojo in dopolnilno vzgajanje kar lahko zagotovi zaželen uspeh.

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu si mora prizadevati, da se prometna vzgoja uvede kot redni pouk v vseh srednjih in strokovnih šolah. Za prometno vzgojo v osnovnih in srednjih šolah naj bi še posebno skrbeli pedagogi in to tisti, ki čutijo za to področje poseben smisel in veselje.

Vzgoja in preventiva v cestnem prometu sta vključena v celovit sistem družbene samozagrade, ki zahteva usklajeno ravnanje vseh delovnih ljudi in občanov, organizacij združenega dela, združenj družbeno političnih organizacij, družbeno politične skupnosti in njenih strokovnih služb ter vseh organizacij, ki so na tak ali drugačen način odgovorne za vzgojo in preventivno dejavnost v cestnem prometu. Sodišča in organi za kaznovanje prekrškov naj ob upoštevanju načela

individualizacije kazni zaostrijo kaznovno politiko zoper kršilce cestno prometnih predpisov ter posvetijo posebno pozornost strožjemu uporabljanju in izvajanju varnostnih ukrepov.

Gospodarske organizacije in druga podjetja, ki se bavijo z prevozom potnikov in tovora, so dolžna prilagoditi vožnjo voznim pogojem in poskrbeti, da so vozila tehnično v redu. Gospodarske organizacije in druga podjetja naj preko svojih strokovnih služb skrbijo, da so delavci seznanjeni z akcijo o varnosti prometa.

Svet za preventivo in vzgojo naj posreduje vse pomanjkljivosti glede opremljenosti s prometnimi znaki pred šolami in delovnimi organizacijami pristojnim službam, delovnim organizacijam in uradu za promet (lokacije prehodov za pešce, manjkajoči prometni znaki, svetleči znaki, obnovitev prehodov za pešce v jesenskem času in podobno).

Prav tako je pomembno, da svet v bodoče dosega večjo koordinacijo dela med postajo milice, upravo javne varnosti, uradom za promet pri skupščini mesta Ljubljana in republiškim svetom za preventivo in vzgojo v cestnem prometu.

Krajevnim skupnostim v občini se priporoča, da organizirajo komisije za preventivo in vzgojo v cestnem prometu ali pa da poverijo to nalogo že obstoječim drugim komisijam in da pričnejo delati na področju preventivne vzgoje občanov.

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu je tudi priporočil komisiji za izdelavo statuta občine, da vnese v določbe statuta tudi ustrezna določila o preventivi in vzgoji v cestnem prometu.

V. BEZNIK



# agroobnova

LJUBLJANA, SLOVENČEVA 93

ČESTITAMO VSEM OBČANOM VESELE PRAZNIKE IN USPEHA POLNO NOVO LETO 1974.

Obveščamo, da smo se preselili v nove prostore, Ljubljana, Slovenčeva 93, telefon 344-461.

# „Kuveta“

grafična in predelovalna industrija  
LJUBLJANA, TITOVA C. 87

izdeluje kuveta, pisemski papir v mapah, dišavne in špecerijske vrečke s tiskom, razne vrečke in celofane in pergamina, ovojni in svileni papir s tiskom itd.

SVOJIM ODJEMALCEM ŽELI SREČNO NOVO LETO 1974.